

Звезда

Информационен ежедневник

Редакторъ ГОШКА ДИМИТРОВЪ

АБОНАМЕНТЪ:	
Годишенъ	260
За 6 мѣсеци	150
За 3 мѣсеци	100
ОБЯВЛЕНИЯ:	
на квад. сантимет. по	2 лева
Редакция и администрация печатница	
«СВѢТЛИНА» — Хасково	
ЦѢНА 1 левъ	

Печатница «Свѣтлина» — Хасково.

ЗЛОБОДНЕВКА

Че бѣше студено врѣмето, това никой не можеше да отрече. И ако нѣкой кажеше противното, щѣх да го смѣтти, че безъ врѣме е оглупѣлъ или най-малко си е прѣдложил кандидатурата за народенъ прѣдставителъ отъ Кърджалийско. Зеръ бая зоръ е да си избранъ отъ тамъ... За депутатския мандатъ и дума да не става — то е цвѣтъ, ами я си прѣдсметъ ужаса, че слѣдъ туй трѣбва да ходиш да давашъ отчетъ прѣдъ народа, който ти е далъ довѣрие и те е кандидиралъ, а най-голѣмата беѣ е, че човѣкъ трѣба безъ друго да говори «фарси», дѣто казватъ старитѣ, турския езикъ. Не недѣйге мисли, че е лесна работа да станешъ народенъ прѣдставителъ и то именно въ Кърджалийско! Я попитайте бай Ангелъ Грозковъ да ви каже, сиромаша, колко е теглилъ прѣзъ днитѣ, когато ставахъ изборитѣ, а то тогава бѣше лесна работа, а пѣкъ и лесно се завѣриваха листитѣ, като по чудо сѣкашъ... И избора утвърденъ... Камарата става богата съ още единъ отъ кърджалийско... О б а ч е днесъ не е така... Отидохъ си вече ония «давчови» години, когато лесно се ставаше народенъ прѣдставителъ — стига само да можешъ да владѣешъ добръ цѣпеничарската фехтовка и — мандатата ти е готовъ, като печенъ хлѣбъ...

Та думата ни е заврѣмето, което започна вече да се стопля. На какво се дължи всичко това? Види се, защото не е студено или... пѣкъ Балкана се радва че има и сега свой човѣкъ въ камарата.

Воражон

Една трагедия

Прѣмазаната жена

На 10 т. м. сл. пл. по невнимание, била прѣмазана отъ конетѣ на Г. Таневъ и др. жителката отъ с. Златенъ долъ, Харманлийско, Лата Димитрова. Слѣдъ дълги полки тя починала едвамъ къмъ 2 часа сл. полунощъ. Трупътъ и е запазенъ. Злосторницитѣ сж задържани. Почнато е слѣдствие.

Общината съобщава на ония граждани, които иматъ маломѣрни дворища и такива за отчуждаване да подадатъ заявление въ общината, за да имъ се отпуснатъ нови мѣста.

Контрареволуцията въ Русия

София, 11. 2. Напроението срѣщу болшевикитѣ в севе вече се усилва. Въ Русия днесъ се пертава едно поле на кърви. Вчера между Деникиновитѣ бѣйски и червеноармейцитѣ се е водило дълго и ожесточено сражение. И въ двѣтѣ страни бѣ дадени много жертви. Положение прѣдължава да натегнато. Русия, глежда ще прѣживѣе голѣма криза

Декларацията на Широкият

София, 11. 2. Секретаритѣ на централния комитетъ на социал-демократическата партия, г. Лулчевъ и Нейковъ, вчера поднеха официално на министър-прѣседателя конгресната декларация на партията, ведно съ приета платформа.

Робитѣ и мятежниците

София, 11. 2. Срѣдитѣ сж изпратили рични помощи на страдалитѣ мятежнически сѣмейства, които тия дни бждатъ раздани. Каква цѣль нягъ съ това на-

шитѣ сесѣди, които винаги сж изказвали съсградан, къмъ прѣдателитѣ на България, ние не знаемъ. Очакваме бждашето да ни каже.

Разцеплението продължава

София 11 II. Виденъ земледѣлецъ — драгиевистъ нар. прѣдставителъ, обяснявайки ни процеса, около разцѣплението срѣдъ земледѣлцитѣ, заяви: Много добръ се схваща, че истинскитѣ мотиви за разцѣплението, което се готви въ земледѣлския сюзъ — не е въпроса за идване въ София или оставането на Драгиева въ Ст. Загора, а сж мотиви за истински принципаленъ характеръ.

За доказателство на това може да послужи отказа на нѣколко членове отъ парламентарната група да слѣдватъ заложениитѣ въ декларацията на парламентарната група основни начала.

Пашичъ ще почине

София, 11. 2. Противно на досегашнитѣ съобщения, една бѣлградска телеграма днесъ донася, какво Пашичъ, по съвѣтитѣ на лѣкаря, щѣлъ наскоро да се оттегли отъ управлението, за да си почине. Опозиционниятъ блокъ гледа на това нѣкакси недовѣрчиво, поради което борбата срѣщу Пашича не прѣстава.

Прѣдотвратенъ атентатъ

София, 11. 2. Съвсѣмъ случайно, завчера билъ откритъ единъ атентатъ, въ който били замѣсени и много сръбски емигранти. Подробности за сега липсватъ, поради което всичко е още неясно.

Разбойническа банда прѣдъ сжда

Коя е бандата «Добриславъ»?

Варна, 9. 2. Завчера въ окръжния сждъ бѣ сложено на разглеждане шумного дѣло на разбойническата банда «Добриславъ». Сжда бѣ пълненъ съ публика, която очакваше да чуе присждата надъ тия опасни бандити, които дълго врѣме вършеха редъ обири и убийства надъ беззащитното добруджанско население. Всички обвиняеми оковани въ тежки вериги бѣха докарани подъ стража. Отъ потърпевшитѣ не се явиха 5 души. Не можахъ да се явятъ нѣколко души свидѣтели отъ Добруджа.

Прокурора на сжда взе думата и настоя на нѣколко пжти да се гледа дѣлото, тѣй като неявилитѣ се свидѣтели не сж отъ такова сжщественно значение. Сжщото искаха и защитницитѣ на подсждимитѣ. Сждътъ обаче, слѣдъ кратко съвѣщание постанови да се отложи дѣлото, и се разпитатъ по делегация отъ ромжнски окръженъ сждъ както неявилитѣ се свидѣтели, така и тѣзи дошли на засѣданието.

Звъздомиръ.

Анархиститѣ дѣйствуватъ

Горна Орѣховица, 9. 2. Властитѣ отъ нѣколко дни сж прѣдприели редъ арести на съмнителни лица въ с. Дебелецъ, въ което число влизатъ и анархисти.

Въ търновско и лѣсковско сж прѣдприети обиски и арести.

Завчера при опитъ за съпротива на властитѣ сж убити анархиститѣ: Поповъ и Бошковъ. Третия, който е билъ съ тѣхъ е успѣлъ да избѣга.

Единъ гледа свадба, другъ — брадва

Русе 9. 2. По врѣме на голѣмия пожаръ, който стана на 2 т. м. много «пожертвувателни» лица се притекоха да избавятъ отъ пламацитѣ стокитѣ на засѣгнатитѣ магазини. Тия стоки за по голѣма сигурностъ тѣзи й доброжелатели сж оставили на безопасно мѣсто... У дома си. Това, обаче, бѣ заблѣзано отъ частни граждани, които прѣдупрѣдиха властитѣ. Вчера бѣ устрсена полицейска хайка за откриване задигнатитѣ стоки. Такива сж открити въ нѣкои кжщи, между които и въ тази на флотския войникъ Харалампи Янковъ Русевъ, който е билъ охрана прѣзъ врѣме на пожара.

Чавдаровъ

Златнитѣ зжби

Въ една военна болница се поминалъ единъ бившъ чиновникъ въ сръбското военно министерство. Когато лѣкаритѣ отишли да констатира тѣ смъртта му, присжтствува въ единъ отъ болничнитѣ служащи. Отворили устата на мъртвеца, лѣкаритѣ констатирани два златни зжба. Единиятъ отъ лѣкаритѣ възкликна: «Тия зжби струватъ най-малко 1000 динара!» Като чулъ това, надзирателтъ рѣшилъ да стане господаръ на тия зжби, щомъ струватъ толкова пари. Прѣзъ нощъта той слиза въ моргата, изважда клещитѣ отъ джеба и набързо изкъртва зжбитѣ на мъртвеца. По една случайностъ близкитѣ на покойника заблѣзали, че му липсвали златнитѣ зжби п завели дѣло за мародерство, като прѣдъявили граждански искъ на сума 2000 лева.

Четете Родоп. Звѣзда